

Вчера на пляже "Бочка" при громадном стечении зрителей состоялся грандиозный аматорский турнир по пляжному волейболу посвященный Дню Конституции и собравший на живописном берегу Днепра весь цвет нашего волейбола.

Утром соревнования начали ветераны (свыше 40 лет), которые играли в формате "3 на 3". В состязаниях приняло участие 10 команд, в том числе гости из Золотоноши и Кировограда. Удивительно, но слепой жребий свёл в одну подгруппу самые сильные коллективы: знаменитый черкасский клуб "777", "Златогор" (Золотоноша), команду Кировограда и черкасскую команду Института Пожарной Безопасности. В драматичнейшей борьбе только по разнице очков в партиях места в полуфинале завоевали команды "Златогор" и кировоградцы. Именно эти два коллектива, нанеся поражение соответственно "Рыбке" и "Невскому" сошлись в матче за 1 место. В этом матче успех сопутствовал нашим гостям из Кировограда 21:15, которые и завоевали главный трофей турнира ветеранов.

А после окончания игр сорокалетних "в бой" пошла молодежь. Желавших принять участие в турнире набралось столько, что пришлось начать с квалификационных игр за право выйти в основную сетку турнира. Особое оживление среди многочисленной публики началось во время квалификационной игры между "Статусом" и единственной чисто женской командой на турнире - "Дрим-тим", название которой очень точно отражает отношение к этой команде публики. Весь пляж, естественно, болел за очаровательных девушек, тем более что известные профессиональные волейболистки Алена Малышева и Лена Татарина по своим физическим данным вполне могут успешно конкурировать не только на спортивных турнирах, но и на любом конкурсе красоты. В результате молодым ребятам из Золотоноши (Келембет-Артеменко) видимо было совсем не просто сосредоточиться на волейболе, да и поддержка девушек зрителями сказала свое слово. Матч получился самым зрелищным и упорным в отборочном турнире и к большому огорчению "торсиды" закончился все-таки победой ребят из "Статуса" 16:14.

Таким образом в основную сетку турнира пробилась 8 команд, которые были распределены на две подгруппы. Одну подгруппу составили "Сокол" (пара Соколовский-Прокопенко традиционно относится к фаворитам пляжного волейбола Черкасс), золотоношский "Статус", команда "Скорпион" (эту пару составили стремительно прогрессирующий Роман Рудчак и Ярослав Потурнак - сын к сожалению ныне уже покойного Ивана Дмитриевича Потурнака, одного из тех людей, благодаря которым в нашем городе вообще появился пляжный волейбол) и сильная пара "777" (Ткаченко-Регурецкий). Во второй подгруппе тон задавала пара "Фуджи" (любимец

девушек Ян Хаджиханов и восходящая звезда черкасского пляжного волейбола Денис Андриенко) и пара Булатецкий-Лахтуров, в которой солировал Максим Булатецкий - пожалуй самая яркая звезда нашего пляжного волейбола. Серьезнейшую конкуренцию им составили и команда-украшение турнира "Маккаби" (легенда черкасского спорта, человек-достопримечательность Александр Лыс и лучший либеро Европы Сергей Середа - прославленный игрок черкасского "Азота" и национальной сборной Украины), а также команда "Премиум" (знаменитый в прошлом игрок "Азота" Борис Нудьга и Виталий Сирий). По итогам игр в подгруппе путевки в полуфинал завоевали "Сокол", пара Булатецкий-Лахтуров, "777" и команда "Фуджи". Полуфинальные поединки прошли при заметном преимуществе команд второй подгруппы, "Фуджи" победило "Сокол" 21:15, а Булатецкий-Лахтуров обыграли "777" 21:13. В матче за 3 место "Сокол" прежде всего усилиями мощного Виталия Прокопенко взял убедительный реванш у "777" за поражение в подгруппе и завоевал бронзовые награды турнира.

Ну а подлинным апофеозом соревнований стало захватывающее финальное противостояние "Фуджи" и пары Булатецкий-Лахтуров. Неопишуемой красоты матч за первое место прошел из трех партий и по степени своего накала и драматизма наверняка украсил бы турнир любого уровня вплоть до Финала Олимпиады. Дополнительную изюминку этому принципиальному поединку придало остроумное комментирование игры неподражаемым Александром Лысом. С первых мячей на площадке установилось абсолютное равенство. Команды отвечали успешной атакой на атаку соперника и вызвали восхищение всего пляжа, искрометно действуя в защите и доставая порой совершенно невероятные мячи. С минимальным преимуществом первую партию выиграла команда "Фуджи" 15:12. Во второй партии Максим Булатецкий и превосходно действовавший на этом турнире, часто ставящий оппонентов в тупик своими нестандартными действиями Василий Лахтуров, поймали кураж и буквально разорвали соперника 15:8. Все должна была решить последняя третья партия. Надо отдать должное обеим командам, никто ни в чем не уступал сопернику. Попеременно выходили вперед то одни, то другие. Причем ни одна из команд в течение всей партии не могла оторваться от соперника больше чем на одно очко. Напряжение на площадке было настолько огромным, что даже погода начала стремительно наэлектризовываться, угрожая грозой. Волейбол был действительно великолепен, оба коллектива заслуживали победы. Но повезти могло только кому-то одному. Как выяснилось Фортуна вчера была на стороне Яна Хаджиханова и Дениса Андриенко. Как говорится, победила молодость! Счет третьей партии 23:21 в пользу команды "Фуджи"! Поздравляем молодых ребят с красивой, яркой победой и отмечаем высокие морально-волевые качества этой пары, ведь и в подгруппе все три поединка "Фуджи" также выиграло с разницей в два мяча.

Стоит отметить, что успех турнира, инициатором которого выступила общественная организация "ВолейЛенд", был бы невозможен без той всесторонней помощи, которую нам оказали Управление по делам молодежи и спорта областной Госадминистрации,

городской спорткомитет, Федерация волейбола Черкасской области и откликнувшиеся на наше предложение спонсоры: торговая сеть "Домолюкс", "Укрсоцбанк", компания "WED", фирма "Мегастайл", "Черкасывторресурсы", "Черкасытрансгаз", Украинская Продовольственная Компания, Глобинский мясокомбинат и конечно же ТМ "Златогор" без которой уже давно невозможно представить волейбол Черкащины. Также мы благодарим развлекательный комплекс "Бочка" и надеемся и в будущем проводить турниры в этом замечательном месте. Наша идеология заключается в том, чтобы в своих проектах объединять все заинтересованные стороны в одну команду - общественность, государственные органы, социально-ответственный бизнес, прессу. Надеемся успешный пример наших проектов, таких как Златогор-Лига и описанный выше турнир по пляжному волейболу (а мы рассчитываем в дальнейшем проводить ежегодно целую серию подобных турниров), даст старт и другим общественно-гражданским проектам в различных сферах жизни, прежде всего в медицине, экономике, образовании, охране общественного порядка.